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ВСТУП
Вивчення дисципліни «Державна служба в Україні» продиктоване необхідністю забезпечення професіоналізації трудової діяльності державних службовців, потребою розвитку практичних навичок і вмінь професійної трудової діяльності в межах вимог, визначених нормативно-правовими документами; глибокого освоєння теоретичних, законодавчих, нормативно-правових засад організації, проходження, функціонування державної служби та її ефективності.

Актуальність даного навчального курсу викликана докорінними змінами в політичній, соціальній і економічній сферах суспільного розвитку, проведенням адміністративної реформи, необхідністю розробки нових методів, механізмів, технологій державного управління, розширенням прав суб’єктів національної економіки, посиленням ролі державних службовців як основних суб’єктів виконання повноважень держави. При цьому державна служба відіграє важливу роль в досягненні загальнодержавних цілей, займає особливе місце в механізмі державного управління і вимагає вивчення в спеціальному навчальному курсі.

В рамках даного курсу передбачено вивчення теоретичних, нормативно-правових засад організації, проходження, функціонування державної служби; управління державною службою; ресурсне забезпечення державної служби; загальних засад діяльності, статусу державних службовців; типів, видів, рівнів державної служби в Україні.

Метою викладання дисципліни є вивчення теорії і практики організації функціонування державної служби, визначення загальних засад діяльності та статусу державного службовця. 

Основними завданнями дисципліни «Державна служба в Україні» є:

1. Ознайомлення з системою державної служби як складовою адміністративно-правового регулювання.

2. Надання системних знань щодо необхідності та сутності основних напрямів розвитку державної служби, як невід’ємної складової демократичної, правової, соціальної держави з соціально-орієнтованою економікою, громадянського суспільства.

3. Набуття практичних навичок і професійних вмінь вирішення завдань державної служби.

4. Засвоєння видів державної служби та знання особливостей їх реалізації.

5. Формування у службовців вміння давати оцінку державній кадровій політиці, розробляти нормативно-правову базу до її удосконалення, впроваджувати нові технології для забезпечення якісного надання послуг населенню.

6. Набуття і вміння використовувати на практиці зарубіжний досвід організації і функціонування державної служби.

7. Формування практичних навичок з оцінки результатів професійної діяльності державних службовців і здійснення заходів із забезпечення та підвищення результативності та ефективності професійної діяльності державних службовців.

Дисципліна Державна служба в Україні» має міждисциплінарний характер та інтегрує в собі знання юридичних, філософських, політологічних, соціологічних, економічних, психологічних освітніх галузей.

В результаті вивчення навчальної дисципліни студенти повинні 

знати:

· Теоретичні основи функціонування державної служби, її місце в системі адміністративно-правового регулювання.

· Понятійний апарат державної служби.

· Цілі, принципи, завдання методи організації роботи державної служби.

· Про види та особливості державної служби в певних органах,

· Розуміти сучасні тенденції розвитку державної служби; 

· Сучасні вимоги та обов’язки, які ставляться перед державними службовцями у професійній діяльності.

· Вимоги до державної кадрової політики та інструменти її реалізації.

· Про особливості відповідальності державних службовців.

· Про обмеження, які пов’язані із перебуванням на державній службі.

· Суть та основні моделі ефективності державної служби.

· Критерії та методи оцінки професійних досягнень державних службовців.

· Теоретичні та практичні основи етики державного службовця .

· Зарубіжний досвід організації та функціонування державної служби;

вміти:

· Використовувати понятійний апарат в професійній діяльності.

· Бути підготовленими до виконання функцій покладених на державного службовця.

· Освоїти проходження будь-якого виду державної служби;

· Дотримуватися чинного законодавства з питань проходження державної служби.

· Підраховувати стаж роботи в державній службі.

· Декларувати власні доходи

· Реалізовувати будь-яку складову функціонального механізму в системі проходження державної служби.

· Уникати непрофесійного виконання своїх обов’язків.

· Використовувати механізм роботи за сумісництвом.

· Дотримуватися моральних засад службової дисципліни.

· Освоїти моделі розвитку державної служби зарубіжних країн.

· Сприяти впровадженню нових напрямків розвитку державної служби в України.

Основними організаційними формами вивчення дисципліни «Державна служба в Україні» є лекції, практичні заняття, самостійна робота, виконання індивідуальних завдань та контрольні заходи – тестування, контрольна робота, колоквіум, презентація, залік. 

При проведенні семінарського заняття реалізуються такі форми навчального процесу:

- усне опитування студентів з проблем, які винесені на обговорення;

- заслуховування і обговорення самостійно підготовлених повідомлень, рефератів, аналітичних доповідей, проектів управлінських рішень (програм, постанов, розпоряджень).

При проведенні практичних занять використовується тестовий контроль знань слухачів магістратури; обговорення ситуаційних задач.

Самостійна робота є основним засобом засвоєння слухачами навчального матеріалу у вільний від аудиторних занять час. Вона передбачає використання монографій, наукових праць, підручників, навчальних та методичних посібників, опрацювання нормативно-правових актів, законодавчих матеріалів . Досить актуальною організаційною формою контролю засвоєння знань слухачів магістратури є розв’язування задач, на яких слухачі демонструють свої вміння щодо розробки нормативно-правових актів з питань державної служби, реалізації кадрової політики, оцінки результативності та ефективності функціонування державного службовця.

 ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ №1 

ПОНЯТТЯ ТА ОСНОВНІ КАТЕГОРІЇ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ 
Вивчення даної теми слід розпочати із визначення місця державної служби серед відносин, які вивчаються адміністративним правом та у системі суспільних наук. Після цього необхідно з’ясувати: політичне значення професійного кадрового корпусу державної служби в системі державного управління та проведення адміністративної реформи, правовий засіб формування державного апарату, формування соціально-правового інституту державної служби.

Далі необхідно перейти до вивчення суті і значення принципів державної служби, зрозуміти обумовленість принципів державної служби принципами державного устрою, державного управління, державного апарату. Зрозуміти суть конституційних, законодавчих, організаційно-функціональних принципів функціонування державної служби.

Опрацювання теми слід завершити основними поняттями та категоріями, якими оперує державна служба, що висвітлені в Законі України «Про державну службу».

Питання для обговорення:

1. Державна служба України у системі відносин адміністративно-правового регулювання. 
2. Структура теорії державної служби. 
3. Сучасні тенденції розвитку державної служби. 
4. Методологія державної служби. 
5. Цілі, завдання, функції державної служби. Характеристика принципів державної служби. 
6. Основні категорії і поняття державної служби. 
Контрольні питання:

1. Яке значення державної служби?

2. Дайте законодавче визначення державної служби.
3. Назвіть сучасні тенденції розвитку державної служби?

4. Які функції державної служби?

Рекомендовані джерела:

1-66
ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ №2

ВИДИ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ

Вивчення даної теми слід розпочати із визначення видів державної служби. Після цього слухачі повинні охарактеризувати види державної служби – публічну, цивільну, мілітаризовану. 
А далі необхідно перейти до вивчення особливостей проходження спеціалізованих видів державної служби, при цьому потрібно характеризувати проходження державної служби в органах державної влади та місцевого самоврядування, в апараті органів внутрішніх справ, в фіскальних органах, в апараті органів митного контролю і т.д. через визначення суті даного виду державної служби, класифікації посад, порядку віднесення посад до відповідних категорій. 
Питання для обговорення:

1. Характеристика видів державної служби: цивільна, мілітаризована державна служба. 

2. Державна служба в центральних та місцевих органах виконавчої влади. 

3. Державна служба в органах юстиції. 

4. Державна служба в органах покарання. 

5. Державна служба в органах внутрішніх справ. 

Контрольні питання:

1. Чи буде державною службою робота в Міністерстві охорони здоров’я? Відповідь обґрунтуйте.
2. Чи буде державною службою служба в державній податковій інспекції м. Івано-Франківськ? Відповідь обгрунтуйте
3. Якими нормативно-правовими актами регулюється державна служба?
Рекомендовані джерела:

1-65
ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ №3 

АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВИЙ СТАТУС ДЕРЖАВНОГО СЛУЖБОВЦЯ 
Опрацювання теми слід розпочати із визначення змісту терміну «державного службовця» як адміністративно-правової категорії. Далі необхідно перейти на розгляд понять: правового статусу, який передбачає вивчення прав, свобод, обов’язків, обмежень, заохочень, заходів відповідальності, що встановлюються законодавством і гарантуються державою; ділової кар’єри, посади державного службовця, особливу увагу при цьому слід приділити ознакам посадової особи та організаційно-розпорядчим, консультативно-дорадчим функціям посадових осіб, які виділяють їх з поміж інших державних службовців. 

Права державних службовців рекомендується розглядати у вигляді чотирьох груп; права, які забезпечують усвідомлення державним службовцем його правового статусу та його правовий захист; права, пов’язані  із виконанням державним службовцем своїх обов’язків; права, пов’язані із активізацією державним службовцем власної посадової діяльності; спеціальні права та обов’язки.

Питання для обговорення:

1. Поняття державного службовця. 

2. Поняття адміністративно-правового статусу державного службовця та його складові; 

3. Посади державного службовця. Класифікація посад державних службовців. 

4. Права та обов’язки державних службовців.

5. Обмеження державних службовців, пов’язані із перебуванням на державній службі. 

6. Відповідальність державних службовців. 

7. Механізм проведення службового розслідування.

Контрольні питання:

1. Дайте визначення державного службовця. Якими ознаками наділений державний службовець при порівнянні його з фізичними особами без спеціального статусу?
2. Що таке посада державної служби?

3. Які є види посад державних службовців?

4. В чому відмінність категорій посад групи «А», «Б» та «В»?

Рекомендовані джерела:

1-65
ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ №4 

ДЕРЖАВНА КАДРОВА ПОЛІТИКА ТА КАДРОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ

Опрацювання матеріалу слід розпочати із визначення змісту державної кадрової політики, цілей, завдань, пріоритетів, суб’єктів та суті кадрового забезпечення державної служби, основними елементами якого є формування кадрового резерву; проведення підвищення кваліфікації державних службовців; розробки практичних рекомендацій, інформаційного, інструктивного матеріалів, що сприяють вдосконаленню роботи з кадрами в системі державної служби. Вивчення кадрової політики рекомендується проводити в розрізі основних складових: забезпечення добору і розстановки кадрів, планування персоналу, підготовки, перепідготовки і підвищення кваліфікації персоналу, формування кадрового резерву, стажування, кадрового контролю (механізм атестації), соціального забезпечення, інформаційного та комунікаційного забезпечення.

Завершення вивчення теми рекомендується на питанні роботи з кадрами в центральних та місцевих органах влади та місцевого самоврядування, при цьому більш детально увага звертається на роботу кадрових служб.

Питання для обговорення:

1. Поняття, цілі, суб’єкти, об’єкти  державної кадрової політики. 

2. Засоби  реалізації державної кадрової політики. 

3.Планування кадрового забезпечення державної служби. 

4. Механізм добору та розстановки кадрів в системі державної служби. 

5. Формування кадрового резерву для державних службовців. 

6. Робота з кадрами в центральних та місцевих органів влади.

Контрольні питання:

1. Як проходить атестація державних службовців? Охарактеризуйте процедуру атестації?
2. В чому зміст гендерної політики при підборі кадрів державної служби?
3. Якими способами здійснюється підготовка, перепідготовка кадрів державної служби?
Рекомендовані джерела:

1-65
ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ №5
ФУНКЦІОНАЛЬНИЙ МЕХАНІЗМ ВСТУПУ НА СЛУЖБУ ТА ПРОХОДЖЕННЯ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ
Вивчення даної теми слід розпочати із вивчення механізму вступу на державну службу, порядку присвоєння рангу та відповідно категорії державному службовцеві. Слухачі вивчають принципи класифікації посад державних службовців за категоріями та рангами, порядком віднесення посад  до відповідних категорій,  порядком присвоєння рангів.

Далі необхідно перейти до вивчення питань матеріального забезпечення та соціального захисту державних службовців: оплати праці, умов виплати надбавок, механізму декларування доходів державними службовцями, пільг та соціальних гарантій, нарахування відпусток, страхування, пенсійного забезпечення та грошової допомоги, яка надається при цьому, порядку обчислення стажу роботи державного службовця.

Вивчення теми завершується питанням припинення державної служби в зв’язку із звільненням або з відставкою.

Питання для обговорення:

1. Порядок вступу на державну службу. Присяга державного службовця. 

2. Поняття та суть просування державного службовця по державній службі. 
3. Випробування при прийнятті на державну службу. 
4. Призначення на посади керівників центральних та місцевих органів виконавчої влади. 

5. Особливості оплати праці, гарантії та заохочення державних службовців. 

6. Обчислення стажу роботи в органах державної служби. 
7. Пенсійне страхування державних службовців. Особливості роботи на державній службі після досягнення пенсійного віку. 
8. Припинення службових відносин.

Контрольні питання:

1. Як обчислюється стаж державної служби? Якими нормативно-правовими актами це визначено?
2. Як проходить стажування державних службовців? 
3. Назвіть особливості пенсійного страхування державних службовців.
4. Що таке патронатна служба?

Рекомендовані джерела:

1-65
ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ №6
ОРГАНІЗАЦІЙНО-УПРАВЛІНСЬКІ ВІДНОСИНИ В СИСТЕМІ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ

Вивчення теми слід розпочати із з’ясування необхідності управління державною службою, завдань, принципів, інструментів його реалізації. Далі необхідно ознайомитися з діяльністю інститутів, які забезпечують управління державною службою в першу чергу з діяльністю Головного управління державної служби та Координаційної ради державної служби при Президентові України.

Далі необхідно перейти до вивчення методів організаційно-управлінської діяльності в системі держаної служби: економічних, адміністративних, політичних, ідеологічних, соціально-психологічних. Особливу увагу рекомендується звернути на реалізацію адміністративних методів управління: адміністративне керівництво, організаційну координацію, організаційне планування, прогнозування, інспектування, інструктування.

Завершення вивчення теми рекомендується питанням контролінгу, як однієї із найсучасніших функцій управління, яка успішно об’єднує в собі і аналітичну, і планову, і контрольну і стратегічну функції управління.

Питання для обговорення:

1. Суть, завдання, принципи організації управління державною службою. 

2. Інституційний механізм управління державною службою. 

3. Основні методи управління державною службою. 

4. Перспективи запровадження контролінгу у системі функціонування державної служби.

Контрольні питання:

1. Що таке державне управління? Якими методами здійснюється державна управлінська діяльність?
2. Які форми організації управління державною службою ви знаєте?

Рекомендовані джерела:

1-65
ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ №7
ПРИНЦИП ЕФЕКТИВНОСТІ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ ТА ЕТИКА ПОВЕДІНКИ ДЕРЖАВНОГО СЛУЖБОВЦЯ

Вивчення даної теми слухачам магістратури необхідно розпочати із поняття ефективності державної служби, що співвідносить результат (ефект) діяльності з наміченими цілями. В цьому руслі рекомендується засвоїти три види ефективності: необхідну – відношення цілей до потреб, ідеалів і норм; результативну – відношення досягнутого результату до намічених цілей; витратну – відношення затрат до досягнутих результатів. При вивченні  першого питання теми слід чітко розуміти різницю між ефектом та ефективністю державної служби, оскільки ефективність визначається сумою позитивно отриманих ефектів, а ефект можна трактувати з двох сторін: по-перше, як різницю між результатами і затратами, які свідчать про позитивні результати управлінського процесу; по-друге, як здатність отриманих результатів задовольняти реальні потреби суспільства. З огляду на це необхідно знати суть виробничого, соціального та економічного ефектів.

Далі необхідно перейти до вивчення основних моделей оцінки ефективності функціонування державної служби: моделі «витрати-результат», моделі Лайкерта; моделі соціального партнерства; суспільної моделі; моделі оптимальної концепції адміністративно-політичного управління.

При вивченні питань про етику слухачі магістратури повинні засвоїти теоретичні (філософські), правові і практичні сторони етики державного службовця та моральні основи його поведінки. Для цього необхідно більш детально попрацювати із Законами України «Про державну службу» та «Про запобігання корупції».

Після цього необхідно дослідити етичні проблеми функціонування державної служби, проаналізувати сферу конфліктів, яка може виникати в процесі проходження державної служби.

Питання для обговорення:

1. Зміст принципу ефективності державної служби. Критерії і моделі її оцінки. 

2. Стратегія реформування системи державної служби в Україні. 

3. Основні напрями удосконалення діяльності державної служби, стимулювання та посилення мотивації до результативної та ефективної роботи державного службовця.

4. Поняття та суть етики державного службовця.  Моральні якості державних службовців в системі державно-службових відносин. 

5. Поняття іміджу в системі державної служби. Честь державного службовця та її роль в мотивації його поведінки. 

6. Особиста тектологія (самоменеджмент) як самоорганізація, саморегуляція, самовиховання. 

Контрольні питання:

1. Назвіть моральні якості державного службовця? Яку поведінку вважають аморальною? 
2. Які, на Вашу думку, заходи слід здійснити для вдосконалення державної служби?
3. Які напрямки реформування державної служби передбачені законодавством України? Якими саме нормативно-правовими актами?
Рекомендовані джерела:

1-65
ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ №8
ЗАПОБІГАННЯ ТА ПРОТИДІЯ КОРУПЦІЙНИМ ПРОЯВАМ У СИСТЕМІ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ

Для підготовки до даного заняття студенти повинні опрацювати навчальні та методичні матеріали, додаткову літературу. 

Особливу увагу слід звернути на антикорупційну діяльність в сфері державної служби, специфічні методи та документи на основі яких здійснюється оцінка зони корупційного ризику . 

Окремо слід проаналізувати повноваження спеціально створеного органу щодо запобігання корупції, в повноваженнях якого передбачено перевірку зон корупційних ризиків.

Питання для обговорення:

1. Поняття корупції в системі державної служби. Корупція як деструктивний фактор державної служби.

2. Потенційні зони корупційних ризиків у системі державної служби. Діяльність спеціально-уповноваженого органу з протидії корупції у системі державної служби.
3. Система запобігання та протидії проявам корупції. 

Контрольні питання:

1. Які заходи запобігання корупції здійснюють в системі державної служби?

2. Охарактеризуйте фінансовий контроль щодо запобігання корупції
3. Що проходять підзаконні акти антикорупційну експертизу?

4. Чи всі державні службовці зобов’язані декларувати свої доходи?
Рекомендовані джерела:

1-23, 27-66
ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ №9
ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД ОРГАНІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ І ШЛЯХИ ЙОГО ВПРОВАДЖЕННЯ В УКРАЇНІ

При вивченні першого питання слід зрозуміти суть двох підходів, що ставляться до організації державної служби в зарубіжних країнах: централізованого і децентралізованого.

Далі необхідно вивчити методи вступу на державну службу: шляхом спеціального іспиту або шляхом порівняння документів про рівень кваліфікації. При вивченні другого питання рекомендується засвоїти зміст кар’єрної та посадової систем кадрового забезпечення, що використовуються в зарубіжній практиці.

Також слухачам необхідно знати про основні напрями модернізації державної служби: по системі контрактного менеджменту, вільної комуни, розподілу влади.

Після цього магістранти можуть в реферативному порядку підготовити виступи, щодо особливостей реалізації державної служби в розвинутих країнах світу. При висвітленні даного питання необхідно звертати увагу на інституційний механізм державної служби, зміст, який вкладається в поняття державного службовця, класифікацію посад державних службовців, механізмі проходження державної служби, особливості реалізації основних функцій державною службою.

Магістрантам необхідно знати традиції державної бюрократії та її історичну еволюцію у Франції, Німеччині. Розуміти принципи Англосаксонської моделі державної служби, її політологічні і соціологічні аспекти. Проходження державної служби у країнах Азії, Центральної та Східної Європи.

Завершення вивчення теми рекомендується питанням можливих шляхів впровадження зарубіжного досвіду у практику державної служби в Україні.

Питання для обговорення:

1. Особливості організації державної служби в зарубіжних країнах: 
1.1.Шляхи модернізації і підняття ефективності. 
1.2. Кадри в системі державної служби зарубіжних країн. 
2. Теорія і практика державної служби у Франції, Німеччині, Великобританії, США, Китаї. 

3. Проблеми адаптації зарубіжного досвіду державної служби в умовах України. 
Контрольні питання:

1. В чому зміст реформи державної служби?

2. Назвіть особливості адаптації зарубіжного досвіду функціонування державної служби до умов національної економіки.
3. Назвіть ознаки державної служби в Німеччині.

4. Який позитивний досвід американської державної служби варто застосувати в Україні?
Рекомендовані джерела:

1-7, 14-16, 31-42, 59, 64, 66 

CАМОСТІЙНА РОБОТА
Тема №1. ПОНЯТТЯ ТА ОСНОВНІ КАТЕГОРІЇ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ
Для самопідготовки потрібно, зосередившись на цілях, завданнях та функціях державної служби, зокрема на:

цілях державної служби: забезпечення виконання функцій та завдань держави; забезпечення стабільності в політичній та соціально-економічній сферах; підготовки проектів та виконання рішень органів державної влади та органів місцевого самоврядування; здійснення функціонального управління в соціально-економічній та культурній сферах.

завданнях державної служби: охороні конституційного устрою; забезпеченні прав і законних інтересів громадян; забезпеченні ефективного механізму функціонування держави та державного апарату; створенні та забезпеченні умов для розвитку громадянського суспільства; забезпеченні політичного і соціального партнерства; комплектуванні органів державної влади та місцевого самоврядування висококваліфікованими фахівцями; створенні соціальних, правових, матеріальних інформаційних та інших умов для ефективного функціонування інститутів держави.

функціях державної служби: проведенні державної кадрової політики; розробці нормативно-правового забезпечення; плануванні та прогнозуванні розвитку державної служби; аналізі стану та ефективності розвитку державної служби в органах державної влади та місцевого самоврядування; запровадженні сучасних типових схем управління та інших.

Питання для самопідготовки:

1. Суть і особливості державної служби як соціального інституту.

2. Законодавче забезпечення функціонування державної служби.

3. Нормативно-правові акти Президента та Кабінету Міністрів України, що регламентують функціонування державної служби в Україні.

Контрольні питання:

1. Які завдання державної служби?

2. Назвіть принципи державної служби.

3. За допомогою яких методів здійснюється державна служба?

Рекомендовані джерела:

1-73

Тема №2 ВИДИ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ

При самопідготовці варто звернути увагу на особливості проходження спеціалізованих видів державної служби, при цьому потрібно характеризувати проходження державної служби в органах державної влади та місцевого самоврядування, в апараті органів внутрішніх справ, в фіскальних органах, в апараті органів митного контролю і т.д. через визначення суті даного виду державної служби, класифікації посад, порядку віднесення посад до відповідних категорій. 
Питання для самопідготовки:

1. Державна служба в податкових та митних органах. 

2. Державна служба в наукових установах. 

3. Державна служба в інших установах та організаціях. 

Контрольні питання:

4. Які є види державної служби?

5. В чому відмінність між цивільною та мілітаризованою державною службою?

Рекомендовані джерела:
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Тема №3 АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВИЙ СТАТУС ДЕРЖАВНОГО СЛУЖБОВЦЯ 

Студентам варто звернути увагу на основні види посад державних службовців, а також розглянути типи посад в органах державної влади та місцевого самоврядування: державні посади, патронатні посади, адміністративні посади, посади технічного та обслуговуючого персоналу.

Слухачам необхідно звернути увагу на сучасні вимоги, що ставляться до державних службовців, та суті державно-службових відносин: державно-правових, службово-трудових, відносин довіри, служби та відданості. При вивченні службово-трудових відносин слухачі звертають увагу на два елементи: трудовий договір та акт призначення на посаду. Після цього необхідно з’ясувати основні права та обов’язки державних службовців і засвоїти методи їх регламентування за допомогою посадової інструкції, контрактів, положень про структурний підрозділ, спеціальних інструкцій та правил поведінки, планів та графіків виконання робіт, разових термінових завдань керівника. 

Питання для самопідготовки:

8. Характеристика державно-службових відносин.

9. Регламентування посадових обов’язків.

10. Стимулювання діяльності державних службовців. 

Контрольні питання:

1. Назвіть права державного службовця.

2. Назвіть обов’язки державного службовця.

Рекомендовані джерела:
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Тема №4. ДЕРЖАВНА КАДРОВА ПОЛІТИКА ТА КАДРОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ
Студентам необхідно перейти до вивчення механізму добору кадрів для державної служби, при цьому увагу слід акцентувати на таких факторах:

критеріях добору (фахова освіта, досвід роботи, професійно-кваліфікаційні вимоги, вік, мотивація, особисті якості);

механізмі добору (конкурс, стажування, іспит, атестація, оцінка, рекомендація, спеціальні перевірки).

Далі слухачі ознайомлюються з механізмом розстановки кадрів, який включає призначення на посаду (за конкурсом, за результатами стажування, за поданням, погодженням); формування резерву (підготовка до призначення, навчання кадрів); переміщення або ротацію (вертикальну чи горизонтальну). При вивченні даного питання слухачам необхідно звернути увагу на механізми формування кадрового резерву, проведення атестації та на систему підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації державних службовців.

Питання для самопідготовки:

1. Механізм атестації державних службовців.

2. Гендерні засади кадрової політики.

3. Система підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації державних службовців та керівників державних підприємств, установ, організацій. 

Контрольні питання:

1. Як реалізується державна кадрова політика?

2. В чому проявляється планування кадрового забезпечення державної служби?

Рекомендовані джерела:
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Тема №5. ФУНКЦІОНАЛЬНИЙ МЕХАНІЗМ ВСТУПУ НА СЛУЖБУ ТА ПРОХОДЖЕННЯ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ
Слухачі повинні ознайомитися більш детально із методами заміщення посад, тобто із механізмом призначення на посаду, із порядком проведення конкурсу на заміщення вакантної посади, із механізмом просування по службі осіб, які зараховані до кадрового резерву на певну посаду, зі стажуванням. В зв’язку з цим слухачі повинні вивчити відповідні положення, що стосуються механізму формування кадрового резерву, проведення конкурсу, стажування, проходження випробувального терміну, які пов’язані із функціональними аспектами проходження державної служби.

Питання для самопідготовки:

1. Способи заміщення посад в системі державної служби. 

1.1. Прийняття на державну службу на конкурсній основі. 

1.2. Прийняття на посади державних службовців поза конкурсом. 

1.3. Призначення на посади патронатної служби.

2. Стажування та просування по службі державного службовця, який зарахований до кадрового резерву. 

Контрольні питання:

5. Який порядок вступу на державну службу?

6. Назвіть гарантії діяльності державних службовців.

Рекомендовані джерела:
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Тема №6. ОРГАНІЗАЦІЙНО-УПРАВЛІНСЬКІ ВІДНОСИНИ В СИСТЕМІ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ

Слухачі знайомляться детальніше із контрольною функцією управління в системі державної служби із основними його формами: негативною (яка має на меті застосування санкцій) та позитивною (яка має на меті стимулювання діяльності державних службовців). Після вивчення теми продовжують, акцентуючи увагу на механізмі проведення функціональних обстежень, які по суті виступають прогресивним інструментом реалізації контрольної функції управління в системі державної служби при цьому рекомендується використовувати розроблені Нацдержслужбою методичні рекомендації до проведення функціонального обстеження.

Питання для самопідготовки:

1. Контроль у системі державної служби.

2. Особливості проведення функціональних обстежень у системі органів виконавчої влади. 

Контрольні питання:

3. Назвіть методи організаційно-упралінської діяльності в системі державної служби?

4. Що таке контролінг персоналу? В чому він проявляється?

Рекомендовані джерела:
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Тема №7. ПРИНЦИП ЕФЕКТИВНОСТІ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ ТА ЕТИКА ПОВЕДІНКИ ДЕРЖАВНОГО СЛУЖБОВЦЯ

Вивчення теми необхідно почати, засвоєнням основних критеріїв оцінки ефективності функціонування державної служби, які включають : критерій відповідності напрямів та змісту результатам управлінської діяльності; дотримання правових та інших норм встановлених законодавством; реальність впливу управлінської діяльності на стан і розвиток управлінських об’єктів; глибина обліку в управлінських рішеннях комплексних потреб і інтересів населення; демократизацію діяльності; ступінь авторитетності рішень і дій управлінських структур; гуманність впливу державного апарату на зовнішнє середовище;  правдивість управлінської інформації.

Далі слухачам необхідно опрацювати питання напрямів та технологій підвищення професіоналізму управлінських кадрів, ефективності їх праці. Для цього рекомендується опрацювати  матеріал періодичних видань.

Питання для самопідготовки:

1. Оцінка діяльності органів державної влади та професійної діяльності державного службовця. 

2. Шляхи та технології підвищення професіоналізму управлінських кадрів і ефективності їх праці. 

3. Напрями розвитку державної служби в контексті реформування в Україні. 

Контрольні питання:

4. Охарактеризуйте принцип ефективності державної служби.

5. Що таке етика?

6. Які норми етичної поведінка передбачено для державних службовців?

Практичні завдання:

Завдання 1. Керуючись правовими та етичними принципами оцініть наступну ситуацію.

Ви працюєте співробітником Міністерства юстиції України, і маєте доступ до комп’ютерної системи «Право» а ваш колега, працює приватним адвокатом і регулярно користується даною комп’ютерною системою для ведення справ своїх клієнтів. Крім того, ви час від часу йому надаєте консультативну підтримку, використовуючи матеріали  внутрішніх документів.

Завдання 2. Який розмір грошової надбавки отримуватиме державний службовець, якщо він:

- два роки відслужив у збройних силах, але до початку служби на державних посадах не працював ;

- пропрацював на посаді спеціаліста управління економіки обласної державної адміністрації чотири з половиною роки;

- був направлений даним державним органом на стажування за кордон на півроку.

Рекомендовані джерела:
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Тема №8. ЗАПОБІГАННЯ ТА ПРОТИДІЯ КОРУПЦІЙНИМ ПРОЯВАМ У СИСТЕМІ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ

Для самопідготовки до даного заняття студенти повинні опрацювати навчальні та методичні матеріали, додаткову літературу. 

Особливу увагу слід звернути на антикорупційну діяльність в сфері державної служби, специфічні методи та документи на основі яких здійснюється оцінка зони корупційного ризику . 

Окремо слід проаналізувати повноваження спеціально створеного органу щодо запобігання корупції, в повноваженнях якого передбачено перевірку зон корупційних ризиків.

Питання для самопідготовки:

1. Політичні засоби запобігання корупції.

2. Соціально-економічні й морально-етичні аспекти запобігання корупції. 

Контрольні питання:

5. Які суб’єкти здійснюють заходи запобігання корупції? 

6. Хто може бути суб’єктом відповідальності за корупційні порушення?

Рекомендовані джерела:

1-23, 27-66

Тема №9. ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД ОРГАНІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ І ШЛЯХИ ЙОГО ВПРОВАДЖЕННЯ В УКРАЇНІ

Слухачам необхідно знати про основні напрями модернізації державної служби: по системі контрактного менеджменту, вільної комуни, розподілу влади.

Після цього магістранти можуть в реферативному порядку підготовити виступи, щодо особливостей реалізації державної служби в розвинутих країнах світу. При висвітленні даного питання необхідно звертати увагу на інституційний механізм державної служби, зміст, який вкладається в поняття державного службовця, класифікацію посад державних службовців, механізмі проходження державної служби, особливості реалізації основних функцій державною службою.

Магістрантам необхідно знати традиції державної бюрократії та її історичну еволюцію у Франції, Німеччині. Розуміти принципи Англосаксонської моделі державної служби, її політологічні і соціологічні аспекти. Проходження державної служби у країнах Азії, Центральної та Східної Європи.

Завершення вивчення теми рекомендується питанням можливих шляхів впровадження зарубіжного досвіду у практику державної служби в Україні.

Питання для самопідготовки:

1. Характеристика державної служби в країнах ЄС.
2. Міжнародні стандарти етичної поведінки публічних посадовців.

Контрольні питання:

5. Назвіть ознаки державної служби в Франції.

6. Який позитивний досвід країн Азії варто застосувати в Україні?

Практичні завдання:

Завдання 1. На конкретному прикладі діяльності органу державної виконавчої влади чи місцевого самоврядування проаналізувати нормативно-правове забезпечення його функціонування та внести пропозиції по його вдосконаленню.

Завдання 2. Вивчити організаційну структуру органу та розробити пропозиції по її вдосконаленню.

Завдання 3. Проаналізувати функції структурних підрозділів виконавчого органу і зробити висновки про відповідність основних напрямків діяльності покладеним функціям.

Завдання 4. Проаналізувати механізм реалізації кадрової роботи розробити пропозиції по вдосконаленню його елементів.

Завдання 5. Розробити пропозиції по механізмі добору та розстановки кадрів. 

Завдання 6. Проаналізувати етичні принципи функціонування державного органу.

Рекомендовані джерела:

1-17, 31-42, 59, 64, 66 
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