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[bookmark: bookmark11]Тема 1. Правові основи організації військової та альтернативної (невійськової) служби.
Система нормативно-правових актів, що регламентують організацію та проходження військової та альтернативної (невійськової) служби. Конституційні положення, які закріплюють проходження військової та альтернативної (невійськової) служби. Закони України «Про військовий обов’язок і військову службу», «Про альтернативну (невійськову) службу», «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію»та інші законодавчі акти, які врегульовують управлінську діяльність органів у військовій сфері. Органи, які здійснюють управління військовими формуваннями в Україні. Функції, завдання та повноваження органів, що здійснюють управління військовими формуваннями в Україні. Військове управління та його особливості. Повноваження органів, що здійснюють безпосереднє військове управління.
Тема 2. Забезпечення законності у Збройних Силах України та інших військових формуваннях
Роль та значення законності для зміцнення Збройних Сил України. Поняття, система і загальна характеристика організаційно-правових засобів забезпечення законності в Збройних Силах України. Організаційно-правові форми забезпечення законності. Види контролю за діяльністю військових формувань. Відомчий та надвідомчий контроль у Збройних Силах України. Особливості прокурорського нагляду за виконанням законів у Збройних Силах України. Оскарження незаконних дій посадових осіб та порядок розгляду скарг у військових частинах, інших військових організаціях. Особливості порядку подачі і вирішення скарг військовослужбовців. Правові аспекти попередження і боротьби з корупцією.
[bookmark: bookmark15]Тема 3. Військовий обов’язок в Україні, комплектування Збройних Сил України особовим складом
Поняття військового обов’язку, мета і складові частини. Виконання військового обов’язку. Поняття і принципи комплектування Збройних Сил України особовим складом. Підготовка громадян до військової служби. Припис громадян до призовних дільниць. Відстрочка від призову. Звільнення від призову. Призов на військову службу офіцерів запасу. Прийняття на військову службу за контрактом. Матеріальне забезпечення громадян у зв’язку з призовом. Законодавчі акти, які регулюють комплектування Збройних Сил України. Комплектування Збройних Сил України сержантами, старшинами, військовослужбовцями за контрактом, прапорщиками і мічманами. Комплектування Збройних Сил України офіцерським складом.
[bookmark: bookmark16]Тема 4.  Військова служба в Україні і порядок її проходження
Поняття військової служби. Особливості та види військової служби. Правове положення військовослужбовців. Загальні обов’язки і права військовослужбовців. Початок і закінчення військової служби. Проходження військової служби в запасі. Розряди запасу. Проходження зборів. Особливості проходження військової служби солдатами, матросами, сержантами і старшинами. Порядок проходження військової служби офіцерським складом. Особливості прийняття на військову службу та проходження військової служби у Збройних Силах України іноземцями та особами без громадянства.  Порядок проходження військової служби у резерві.
Тема 5. Альтернативна (невійськова) служба та порядок її проходження.
[bookmark: bookmark17]Право на альтернативну  (невійськову) службу. Порядок направлення на альтернативну  (невійськову) службу. Проходження альтернативної  (невійськової) служби. Припинення альтернативної (невійськової) служби. Контроль за проходженням альтернативної (невійськової) служби. 
Тема 6. Пільги та соціальне забезпечення військовослужбовців, членів їх сімей та іншим громадянам у зв’язку з виконанням військового обов’язку

Поняття та значення пільг для військовослужбовців та членів їх сімей. Законодавство про пільги військовослужбовців. Коло осіб, що користуються правами на пільги у зв’язку з ви конанням військового обов’язку. Класифікація пільг. Організаційно-правові гарантії реалізації прав на пільги. Пільги на податки та збори. Житлові пільги. Пільги у галузі охорони здоров’я. Пільги у галузі освіти. Пільги по перевезенням. Поштові пільги. Пільги у галузі праці та соціального забезпечення. Різні види забезпечення військовослужбовців. Поняття державного забезпечення осіб, звільнених зі Збройних Сил України. Правові акти, які регулюють державне забезпечення громадян цієї категорії та членів їх сімей. Система пенсійного забезпечення військовослужбовців та членів їх сімей. Види пенсійного забезпечення військовослужбовців. Пенсія за вислугу років: порядок призначення, нарахування та виплати. Пенсії по інвалідності: порядок призначення, нарахування та виплати. Пенсія у разі втрати годувальника: порядок призначення, нарахування та виплати. Допомога громадянам України у зв’язку з виконанням військового обов’язку: порядок призначення, нарахування та виплати.

[bookmark: _GoBack]Керівник курсу				к.ю.н., викл. Зінич Л.В.
2

