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 «ДЕРЖАВНА СЛУЖБА В УКРАЇНІ»
ДЛЯ СТУДЕНТІВ -МАГІСТРІВ СПЕЦІАЛЬНОСТІ «ПРАВО» 

Тема1. Поняття та основні категорії державної служби

Державна служба України у системі відносин адміністративно-правового регулювання. Структура теорії державної служби. Сучасні тенденції розвитку державної служби. Методологія державної служби. Цілі, завдання, функції державної служби. Характеристика принципів державної служби. Основні категорії і поняття державної служби. Суть і особливості державної служби як соціального інституту.

Законодавче забезпечення функціонування державної служби. Нормативно-правові акти Президента та Кабінету Міністрів України, що регламентують функціонування державної служби в Україні.

Тема 2. Види державної служби

Характеристика видів державної служби: цивільна, мілітаризована державна служба. 

Державна служба в центральних та місцевих органах виконавчої влади. Державна служба в органах юстиції. Державна служба в органах покарання. Державна служба в органах внутрішніх справ. Державна служба в податкових та митних органах. Державна служба в наукових установах. Державна служба в інших установах та організаціях. 

Тема 3. Адміністративно-правовий статус державного службовця

Поняття державного службовця. Характеристика державно-службових відносин. Поняття адміністративно-правового статусу державного службовця та його складові, кар’єри, посади державного службовця. Класифікація посад державних службовців. 

Права та обов’язки державних службовців. Регламентування посадових обов’язків.

Обмеження державних службовців, пов’язані із перебуванням на державній службі. Стимулювання діяльності державних службовців. 

Відповідальність державних службовців. 

Механізм проведення службового розслідування.

Тема 4. Державна кадрова політика та кадрове забезпечення державної служби

Поняття, цілі, суб’єкти, об’єкти  державної кадрової політики. Засоби  реалізації державної кадрової політики. Планування кадрового забезпечення державної служби. Механізм добору та розстановки кадрів в системі державної служби. Формування кадрового резерву для державних службовців. Механізм атестації державних службовців. Гендерні засади кадрової політики.

Система підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації державних службовців та керівників державних підприємств, установ, організацій. Робота з кадрами в центральних та місцевих органів влади.

Тема 5. Функціональний механізм вступу на службу та проходження державної служби
Вступ на державну службу. Присяга державного службовця. Поняття та суть просування державного службовця по державній службі. Способи заміщення посад в системі державної служби. Прийняття на державну службу на конкурсній основі. Прийняття на посади державних службовців поза конкурсом. Призначення на посади патронатної служби. Стажування та просування по службі державного службовця, який зарахований до кадрового резерву. 

Випробування при прийнятті на державну службу. Призначення на посади керівників центральних та місцевих органів виконавчої влади. 

Особливості оплати праці, гарантії та заохочення державних службовців. 

Обчислення стажу роботи в органах державної служби. Пенсійне забезпечення державних службовців. Особливості роботи на державній службі після досягнення пенсійного віку. Припинення службових відносин.

Тема 6. Організаційно-управлінські відносини в системі державної служби

Суть, завдання, принципи організації управління державною службою. Інституційний механізм управління державною службою. Основні методи управління державною службою. Контроль у системі державної служби.

Особливості проведення функціональних обстежень у системі органів виконавчої влади. Перспективи запровадження контролінгу у системі функціонування державної служби.

Тема 7. Принцип ефективності державної служби та етика поведінки державного службовця

Зміст принципу ефективності державної служби. Критерії і моделі її оцінки. Оцінка діяльності органів державної влади. Оцінка професійної діяльності державного службовця. 

Шляхи та технології підвищення професіоналізму управлінських кадрів і ефективності їх праці. Напрями розвитку державної служби в контексті реформування в Україні. Стратегія реформування системи державної служби в Україні. Напрями удосконалення діяльності державної служби, стимулювання та посилення мотивації до результативної та ефективної роботи державного службовця.

Поняття та суть етики державного службовця. Моральні якості державних службовців в системі державно-службових відносин. Поняття іміджу в системі державної служби. Честь державного службовця та її роль в мотивації його поведінки. Особиста тектологія (самоменеджмент) як самоорганізація, саморегуляція, самовиховання. 

Тема 8. Запобігання та протидія корупційним проявам у системі державної служби

 Поняття корупції в системі державної служби. Корупція як деструктивний фактор державної служби. 

Система запобігання та протидії проявам корупції. Політичні, соціально-економічні й морально-етичні аспекти запобігання корупції. 

Тема 9. Зарубіжний досвід організації державної служби і шляхи його впровадження в Україні

Особливості організації державної служби в зарубіжних країнах: шляхи модернізації і підняття ефективності. Кадри в системі державної служби. Теорія і практика державної служби у Франції, Німеччині, Великобританії, США, Китаї. 

Проблеми адаптації зарубіжного досвіду державної служби в умовах України. Досвід протидії проявам корупції в Україні та країнах розвиненої демократії
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