АНОТАЦІЯ

НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ:  АДМІНІСТРАТИВНІ ПОСЛУГИ

На сучасному етапі розвитку суспільства адміністративне право України, інститутом якого є адміністративні послуги, виступає однією з провідних галузей українського публічного права, нормами права регулюються суспільні відносини публічного управлінського характеру, що складаються переважно у сфері державного (зокрема в процесі функціонування виконавчої влади), муніципального управління (місцевого самоврядування), в, а також у процесі здійснення внутрішньо-управлінської діяльності державних органів та інших юридичних осіб публічного права.
Предметом даної навчальної дисципліни є інститут адміністративних послуг, а також практика реалізації норм, які його утворюють.  
Міждисциплінарні зв’язки: Матеріал вибіркової навчальної дисципліни базується на теоретичних знаннях отриманих під час вивчення таких навчальних дисциплін, як Адміністративне право та Адміністративний процес, Цивільне право, Муніципальне право, Право соціального забезпечення тощо.
Сучасна система адміністративних послуг в Україні перебуває на стадії реформування та впровадження іноземного досвіду (зокрема, відповідності міжнародним стандартам), впровадження системи електронного урядування, відповідних реєстрів, вдосконалення та спрощення процедури надання адміністративних послуг тощо.
Метою курсу «Адміністративні послуги» є систематизоване вивчення основ функціонування інституту адміністративних послуг та їх місце у системі публічної діяльності.
Основними завданнями спецкурсу є формування у студентів знань теоретичних знань про адміністративні послуги та уміння використання норми законодавства про адміністративні послуги у практичній діяльності. 
Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти у результаті вивчення дисципліни повинні:
знати: 
- сутність та зміст адміністративних послуг;
- ознаки адміністративних послуг
- класифікацію адміністративних послуг;
- нормативну основу діяльності з надання різних видів адміністративних послуг;
- порядок, умови та підстави надання адміністративних послуг, процедуру надання різних видів адміністративних послуг;
- сутність та підходи до розуміння адміністративної процедури;
- порядок надання консультаційних послуг, інформації про послуги;
- сутність та зміст реєстраційного та дозвільного провадження;
- суб’єктів відносин з надання адміністративних послуг
вміти:
- розрізняти різні види адміністративних послуг;
- визначати правове регулювання конкретних видів відносин у сфері діяльності з надання адміністративних послуг;
- аналізувати та систематизувати теоретичні знання, успішно використовувати їх для прийняття управлінських рішень;
- використовувати надані законодавством можливості для захисту своїх прав під час їх реалізації у сфері надання адміністративних послуг.

