Адміністративне право

Компетентності, якими повинен оволодіти здобувач
здатність шукати, обробляти та аналізувати норми публічно-правового та адміністративно-правового законодавства при вирішенні конкретних практичних завдань, розуміння адміністративно-правових категорій; 
здатність використовувати іншомовну літературу у професійній сфері;
навички роботи в комп'ютерних мережах, збір, аналіз та управління інформацією, навички використання програмних засобів;
здатність до здійснення дослідницької діяльності на основі знання та критичного аналізу адміністративно-правових проблем, вміння обирати оптимальні методи дослідження, обробляти результати досліджень, аналізувати їх з урахуванням актуальних наукових і практичних джерел; 
здатність кваліфіковано тлумачити та застосовувати норми адміністративного законодавства України та ЄС

Програмні результати навчання
Знання:
змісту та особливостей публічного адміністрування в Україні та у країнах ЄС;
порядку здійснення публічного адміністрування, його функцій, форм та методів;
правового статусу публічних службовців;
вільне оперувати адміністративно-правовими-правовими поняттями та категоріями; 
системи та повноважень органів публічної влади та основ організації їх публічного управління, управління народним господарством, соціально-культурним й адміністративно-політичним будівництвом, а також міжгалузеве управління; основ контрольної діяльності;
Вміння і навички:
[bookmark: _GoBack]порівнювати і аналізувати норми адміністративного законодавства України та країн ЄС; 
виявлення та застосовування спеціальних адміністративно-правових норм;
тлумачити і застосовувати чинне національне адміністративне законодавство, використовувати стандарти міжнародного публічного адміністрування, узагальнювати правову практику (в тому числі європейську) та робити відповідні висновки;
на основі адміністративного законодавства вирішувати практичні завдання; визначати юридичну силу міжнародних («м`яких» і «твердих») та національних джерел  адміністративного права;
правильно тлумачити і застосовувати норми Конституції України та чинного законодавства, міжнародних джерел, які регламентують діяльність відповідних органів публічної влади України та органів ЄС у публічно-управлінській сфері.
