АНОТАЦІЯ  ДИСЦИПЛІНИ КОНСТИТУЦІЙНЕ  ПРАВО.
Викладач Розвадовський  Володимир  Іванович, кандидат  юридичних наук,  доцент кафедри  конституційного,  міжнародного  та  адміністративного  права ННЮІ  «Прикарпатський  національний  університет  ім.  В. Стефаника»
Нинішній етап формування українського суспільства потребує висунення на перший план справи якісної юридичної освіти. Нове українське суспільство потребує ґрунтовного вивчення Конституційного права, розуміння його як самостійної, самобутньої, унікальної ланки в процесі буття та розвитку людства. Таке навчання має починатися з розуміння сутності права як своєрідного феномена, що здатний регулювати суспільні відносини за будь-яких умов. Як справедливо визначає С. С.Алексєєв: «Право одвічне та на все життя» .
          Наступна проблема, що стала  після приєднання України до Болонського процесу, - визначення системи навчальних курсів і послідовності їх викладання. Множинність елементів системи науки конституційного права покликана сформувати цілісне уявлення про зміст її основних проблем у процесі викладання однойменних дисциплін. 
   Об’єктом пізнання може виступати конституційне право конкретної держави або групи держав, об’єднаних за тією або іншою ознакою, що є підставою для виділення в системі конституційного права відповідних наукових і навчальних дисциплін (наприклад, конституційне право України, конституційне право США і т. п., а також конституційне право постсоціалістичних, соціалістичних держав, конституційне право країн СНД, держав Латинської Америки, скандинавських країн, конституційне право держав англосаксонської правової системи, країн мусульманського права і т. п.). За предметом, цілями і методами їх варто віднести до тієї частини науки конституційного права, яку з визначеною часткою умовності можна назвати особливою частиною конституційного права.
      Вивчення конституційного права буде побудовано з урахуванням вивчення загального конституційного права, потім особливостей реалізації даних проблем у конституційному праві України, а завершиться вивчення блоком тем з конституційного права окремих зарубіжних країн, наприклад, таких, як США, Франція, Іспанія, Німеччина, Китай, Великобританія. У даному випадку в студентів сформується цілісне уявлення про конституційно-правову дійсність, що має місце не тільки в Україні, але й у світі.
   
 Результати  навчання:
Мета: формування теоретичних знань та вироблення навичок, щодо
практичного застосування норм  національного  та  міжнародного  конституційного права, формування у студентів високої правосвідомості та підвищення правової культури,  вироблення навичок необхідних для аналізу конституційно-правових норм та їх  застосування на практиці.
Завдання:
a. освоєння теоретичного матеріалу  Конституцій України  та США, Франції, Іспанії, Німеччини, Китаю, Великобританії;
b. розгляд і вирішення студентами практичних ситуацій, що виникають в сфері  конституційних правовідносин за  національним  та  міжнародним  правом ;
c. підготовка студентами проектів правових документів
d. визначення сутності правової системи сучасної України та США, Франція, Іспанія, Німеччина, Китай, Великобританія,
e. ознайомлення студентів з основними проблемами конституціного права  України  та США, Франції, Іспанії, Німеччини, Китаю, Великобританії.
   Вміти:
a. охарактеризувати Конституцію України у  порівнянні Конституції зарубіжних держав за класифікаційними критеріями;
b. аналізувати конституційні норми з точки зору їх структури та змісту  за  національним  та  міжнародним  правом;
c. класифікувати конституційні права, свободи та обов»язки людини і громадянина та аналізувати їх зміст за  національним  та  міжнародним  правом;
d. визначати види виборів та виборчих систем, тлумачити новели виборчого законодавства за  національним  та  міжнародним  правом ;
e. аналізувати порядок проведення безпосередньої  демократії, їх роль у зміцненні демократії  за  національним  та  міжнародним  правом;
f. характеризувати обсяг і зміст повноважень парламенту, глави держави, уряду та інших органів виконавчої влади, судів загальної та конституційної юрисдикції за  національним  та  міжнародним  правом ;
g. визначати особливості правового статусу автономій в унітарній державі;
h. характеризувати інститут місцевого самоврядування за  національним  та  міжнародним  правом .


