АНОТАЦІЯ
НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ: ВИКОНАВЧА ВЛАДА В УКРАЇНІ
            
             Вивчення  та  засвоєння  вибіркової  дисципліни  «Виконавча  влада  в Україні»  є  невід'ємною  складовою  частиною    підготовки  майбутніх  правників. Адже суспільна роль виконавчої влади серед гілок державної влади визначається тим, що саме у процесі її реалізації відбувається реальне втілення в життя законів та інших нормативних актів держави, практичне застосування важелів державного регулювання й управління важливими процесами суспільного розвитку.   
             Навчальна дисципліна «Виконавча влада в Україні» передбачає вивчення значного комплексу теоретичних положень та правових інститутів, великого масиву нормативно-правових актів, що містять норми, які визначають правовий статус органів виконавчої влади та місцевого самоврядування як суб’єктів управлінських відносин, а також широкого діапазону суспільних відносин управлінського характеру з урахуванням їх різнобічного правового регулювання.
            Вивчення даної дисципліни має на меті поглиблення знань студентів про співвідношення виконавчої влади та державного управління, систему органів виконавчої влади та відносини між органами в цій системі. Окрема увага приділяється правовому статусу Кабінету Міністрів України як вищому органу в системі органів виконавчої влади, органам виконавчої влади центрального та місцевого рівнів. 
           Значна увага приділена аналізу закономірностей і особливостей розвитку та реформування таких найвагоміших інститутів виконавчої влади як: правовий статус людини у сфері виконавчої влади; органи виконавчої влади, їх функції та компетенція; державна служба; адміністративні процедури й адміністративні договори; адміністративно-правові режими і надання управлінських послуг; контроль у державному управлінні; дисципліна і відповідальність у державному апараті.
           Міждисциплінарні зв’язки: навчальна дисципліна «Виконавча влада в Україні» тісно пов’язана з конституційним, адміністративним, цивільним, фінансовим, земельним правом та іншими галузевими юридичними дисциплінами, а також з юридичною деонтологією, теорією держави і права, історією політичних та правових учень, філософією права і т. д.
           Відповідно  до  навчального  плану  навчально–наукового  юридичного інституту  вибіркова  дисципліна  «Виконавча  влада  в   Україні»  включає  лекції,  семінарські    заняття  та  самостійну   роботу  студентів.
           Основними джерелами цієї галузі виступають Конституція України, Закони: «Про Кабінет Міністрів України», «Про центральні органи виконавчої влади», «Про місцеві державні адміністрації», «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про забезпечення функціонування української мови як державної», «Про приватизацію державного і комунального майна», «Про Конституційний Суд України», «Про Вищу раду правосуддя », «Про державну службу», «Про запобігання корупції», «Про прокуратуру», «Про доступ до публічної інформації», «Про запобігання корупції» та ряд інших законів і підзаконних актів.
          Підготовка за дисципліною «Виконавча влада в Україні» покликана забезпечувати студентам належний рівень професійних знань, які можуть бути реалізовані у практиці державотворення нашої країни. Окрім того, що вона розвиває загальну професійну культуру будь-якого юриста, досить важливим є і практичне значення відповідних знань. Насамперед для тих студентів, що готуються до служби в органах виконавчої влади.            

           Метою вивчення навчальної дисципліни «Виконавча влада в Україні» є формування у студентів цілісного бачення процесів становлення, розвитку та організації виконавчої влади в Україні.
           Основними цілями вивчення дисципліни «Виконавча влада в Україні» є набуття студентами знань та розуміння змісту норм законодавства України про діяльність органів виконавчої влади в Україні, ознайомлення із особливостями їх правового статусу, формування умінь та навичок щодо застосовування теоретичних положень при вирішенні ситуаційних завдань.       
          Відповідно до вимог освітньої програми студенти повинні:
          знати:
         –  співвідношення «державного управління» і «виконавчої влади»; 
         –	 зміст та порядок здійснення державного управління, його функції, форми та методи управлінської діяльності; 
         –	 зміст ключових нормативно-правових актів у сфері виконавчої влади, тенденції розвитку вітчизняного законодавства у цій галузі;
         –	 поняття державного апарату, систему органів виконавчої влади; 
         –	 повноваження Президента України щодо виконавчої влади; 
         –	 правову основу організації та діяльності Кабінету Міністрів України;
         –	 поняття та систему центральних органів виконавчої влади; 
         –	 статус міністерств як провідних центральних органів виконавчої влади;
         –	 статус урядових органів державного управління, їх компетенцію;
         –	 правову основу організації та діяльності місцевих органів виконавчої влади – територіальних органів центральних органів виконавчої влади та місцевих державних адміністрацій;
         –	 співвідношення повноважень органів виконавчої влади і органів місцевого самоврядування;
         –	 поняття та ознаки правових актів управління;
         –	 засади взаємовідносин фізичних і юридичних осіб та виконавчої влади;
         –	 поняття, види, статус державних службовців, порядок проходження державної служби;
         –	 особливості надання адміністративних послуг, як публічно-сервісної складової діяльності демократичної держави.
         вміти:
         –	 знаходити необхідну інформацію щодо статусу та порядку реалізації повноважень органами виконавчої влади;
         – користуватися нормативно-правовими актами у сфері виконавчої влади (порівнювати і аналізувати норми, тлумачити і застосовувати чинне законодавство, узагальнювати практику та робити відповідні висновки); 
          – правильно і доцільно застосовувати нормативну базу на практиці, кваліфікувати дії органів державної влади, їх службових і посадових осіб; 
          – аналізувати та вирішувати спори щодо порядку проходження державної служби;
[bookmark: _GoBack]          – складати алгоритми захисту прав фізичних і інтересів юридичних осіб у сфері державного управління і виконавчої влади юрисдикційними способами та у судовому порядку.
