АНОТАЦІЯ
НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ: МІСЦЕВЕ САМОВРЯДУВАННЯ В УКРАЇНІ
            
             Становлення законодавства, що регулює відносини у сфері організації і діяльності місцевого самоврядування, не лише зумовило формування нової комплексної галузі права та науки, а й привело до появи нової навчальної дисципліни — «Місцеве самоврядування в Україні». Місцеве самоврядування в Україні як навчальна дисципліна являє собою систему знань, одержаних наукою місцевого самоврядування і практикою його створення і реалізації. Як навчальна дисципліна «Місцеве самоврядування в Україні» має більш вузький зміст, аніж наука, оскільки вивчається в рамках програм, тематичних і учбових планів навчального курсу. Новий предмет у системі юридичної освіти не підміняє інші навчальні дисципліни, а впливає та стимулює розвиток різних сфер вітчизняного правознавства, сприяючи досягненню якісно нового рівня юридичної освіти в країні. Цілісний характер даної галузі знань визначається єдністю її об'єкта — місцевого самоврядування.
            Ця навчальна дисципліна, під різними назвами («Місцеве самоврядування в Україні», «Державне будівництво та самоврядування в Україні», «Організація управління та місцевого самоврядування в Україні»,  «Муніципальне право України»), вивчається в усіх юридичних навчальних закладах України. 
[bookmark: _GoBack]            Міждисциплінарні зв’язки: навчальна дисципліна «Місцеве самоврядування в Україні» тісно пов’язана з конституційним, адміністративним, цивільним, фінансовим, земельним правом та іншими галузевими юридичними дисциплінами, а також з юридичною деонтологією, теорією держави і права, історією політичних та правових учень, філософією права і т. д.
            Основними джерелами цієї галузі виступають Конституція України, Закони: «Про Місцеве самоврядування в Україні», «Про ратифікацію Європейської хартії місцевого самоврядування», «Про співробітництво територіальних громад», «Про добровільне об’єднання територіальних громад», «Про статус депутатів місцевих рад», «Про службу в органах місцевого самоврядування», «Про органи самоорганізації населення», «Про місцеві вибори», «Про місцеві державні адміністрації», «Про засади державної регіональної політики», «Про публічні закупівлі», «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності», «Про запобігання корупції», Бюджетний кодекс України, Податковий кодекс України та ряд інших законів і підзаконних актів.
           Навчальна дисципліна «Місцеве самоврядування в Україні» є вибірковим навчальним курсом. Підготовка за цією дисципліною покликана забезпечувати студентам належний рівень професійних знань, які можуть бути реалізовані у практиці державотворення нашої країни. Окрім того, що вона розвиває загальну професійну культуру будь-якого юриста, досить важливим є і практичне значення відповідних знань. Насамперед для тих студентів, що готуються до служби в органах місцевого самоврядування.
           Метою вивчення навчальної дисципліни «Місцеве самоврядування в Україні» є формування у студентів цілісного бачення процесів становлення, розвитку та організації місцевого самоврядування в Україні.
           Основними цілями вивчення дисципліни «Місцеве самоврядування в Україні» є набуття студентами знань та розуміння змісту норм законодавства України про місцеве самоврядування, ознайомлення із системою місцевого самоврядування та особливостями правового статусу її складових елементів, формування умінь та навичок щодо застосовування теоретичних положень при вирішенні ситуаційних завдань, формування чіткого уявлення про порядок функціонування територіальної громади на засадах самостійності та автономності з метою ефективного вирішення нею питань місцевого значення.
         Відповідно до вимог освітньої програми студенти повинні:
         знати:
         –  поняття місцевого самоврядування; 
         –	 конституційно-правові основи місцевого самоврядування та основні тенденції розвитку місцевого самоврядування; 
         –	 системно-структурну організацію місцевого самоврядування в Україні;
         –	 правовий статус суб’єктів муніципально-правових відносин; 
         –	 особливості реалізації прав і свобод людини в місцевому самоврядуванні; 
         –	 порядок функціонування органів і посадових осіб місцевого самоврядування;
         –	 особливості реалізації повноважень органів і посадових осіб місцевого самоврядування у різних сферах суспільного життя; 
         –	 основні гарантії, види відповідальності у системі місцевого самоврядування;
         –	 сутність і зміст міжнародних стандартів місцевого самоврядування;
         –	 концептуальні засади міжнародного співробітництва органів місцевого самоврядування України.
         вміти:
         –	 використовувати отримані знання щодо організації місцевого самоврядування й користуватися організаційно-управлінським інструментарієм при вирішенні професійних завдань;
          – орієнтуватися в системі законодавчих та локальних правових актів, що регламентують суспільні відносини у сфері місцевого самоврядування, правильно його застосовувати у практичній діяльності; 
          – аналізувати і коментувати нормативно-правові акти, які регулюють питання організації та діяльності органів місцевого самоврядування, визначати шляхи їх вдосконалення; 
          – визначати напрямки розвитку самоврядних інституцій в Україні, вести науковий пошук нових форм і методів організації місцевого самоврядування.
