ПРАВОВІ ЗАСАДИ ПУБЛІЧНОГО КОНТРОЛЮ

Предметом вивчення нормативної навчальної дисципліни «Правові засади публічного контролю» є правові норми, які охоплюють різноманітні види публічного контролю, їх правове регулювання та процедуру здійснення.

Дисципліна «Правові засади публічного контролю» має велике значення для підготовки фахівців з юридичних спеціальностей, оскільки надає необхідні правові знання, без яких неможливе повноцінне засвоєння багатьох засад публічно-правової діяльності, в тому числі й тих, що мають пріоритетне значення у підготовці фахівців спеціалізації 01 «Публічна служба». Зокрема, це знання у сфері державного контролю, муніципального контролю, фінансового контролю (його підвидів: валютного, бюджетного, банківського, податкового), державного інспектування та аудиту. Тому дуже важливо допомогти студентам-правникам систематизувати основні загальнотеоретичні правові знання та положення нормативно-правових актів.

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен 

знати :

- поняття, мету, завдання, правового регулювання  та процесу здійснення контрольної діяльності в публічному управлінні;

- складових елементів механізму публічного контролю;

- видів та методів публічного контролю;

- юридичних засобів захисту і забезпечення прав та інтересів суб’єктів при вирішенні конфліктів в процесі контрольної діяльності;

- стадій та принципів контрольного провадження;
вміти :

- правильно визначати предмет та об’єкт, завдання кожного виду публічного контролю;

- порівнювати і аналізувати норми публічного законодавства;

- тлумачити і застосовувати чинне законодавство;

- узагальнювати правову практику та робити відповідні висновки;

- давати юридичну кваліфікацію відносинам, що пов’язані з публічною  діяльністю.

- визначати форму і вид юридичної відповідальності, що може бути застосована при виявленні порушень за результатами контрольних дій.
