АНОТАЦІЯ 

НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«ЄВРОПЕЙСЬКИЙ КОНСТИТУЦІОНАЛІЗМ» 

Тенденції сучасного розвитку міжнародних та міждержавних відносин у рамках романо-германської правової сім’ї, яка складає основу Європейського Союзу та Права ЄС, відзначаються істотним впливом з боку конституціоналізму та конституційного права країн ЄС. Саме європейський конституціоналізм сформував основу правових цінностей, які згодом були включені до змісту концептуальних нормативно-правових актів Європейського Союзу, а також обумовив явище конвергенції правових систем європейських країн, які у кінцевому підсумку обумовили саму появу ЄС як міжнародної та міждержавної організації регіонального (континентального) характеру. Саме тому вивчення європейського конституціоналізму, як особливої конституційно-правової інституції і, одночасно, особливої правової системи для юристів має важливе значення як у ретроспективному, так і у перспективному аспектах, оскільки закладає підвалини розуміння змісту конституційних європейських відносин та специфіки функціонування конституційно-правових інститутів країн-членів ЄС. 

Також вивчення навчальної дисципліни «Європейський конституціоналізм» дозволяє засвоїти не лише специфіку конституціоналізму країн-членів ЄС, а й держав, які прагнуть стати членами зазначеної організації, а також інших країн, які не мають на меті вступ до ЄС. Це дає можливість визначити з позицій сучасного конституціоналізму можливі варіанти розвитку явищ конвергенції та дивергенції правових систем країн Європи. 
Основними джерелами цієї галузі виступають Конституції країн-членів ЄС, Конституції країн-асоційованих членів ЄС, а також Конституції та конституційні акти держав, які не є членами ЄС та найближчим часом не збираються бути її членами. 

У контексті усього вищенаведеного, важливо, щоб випускники вищих юридичних закладів володіли необхідними знаннями у галузі європейського конституціоналізму у рамках сучасного конституційного та конституційного порівняльного права на підґрунті стійкої сформованої правової культури та знань історичних та сучасних аспектів становлення та розвитку конституціоналізму країн Європи. 

Метою навчальної дисципліни «Європейський конституціоналізм» є формування у студентів цілісного уявлення про конституційні європейські традиції та сучасний європейський конституціоналізм як про особливу систему права, його структуру, предмет і суб'єктів, джерела; надання необхідних знань змісту основних конституційних актів, умінь та навичок правильного їх застосування; формування вмінь і навичок роботи з нормативно-правовими документами, їх грамотну класифікацію, вміння правильно використовувати юридичні терміни; формування наукового світогляду; визначення проблем, що виникають при його застосуванні та шляхи їх усунення. 

Основними цілями вивчення дисципліни «Європейський конституціоналізм» є опанування студентами теоретичною і нормативною базою європейського конституціоналізму; вміння застосовувати на практиці теоретичні знання з проблем конституційного права та конституціоналізму з питань, що постають у сфері співвідношення конституційних норм та цінностей країн ЄС; вивчення системи джерел сучасного європейського конституційного права; дослідження співвідношення конституційного права країн-членів ЄС та інших країн континентальної Європи; формування у студентів розуміння конституційних цінностей, які домінують у правових системах європейських держав; дослідження основних напрямів розвитку європейського конституціоналізму та його специфіки. 

Відповідно до вимог освітньої програми студенти повинні: 

знати: 

· положення чинних конституційних актів європейських країн; 

· основні проблеми європейського конституціоналізму; 

· основні поняття, елементи та механізми розвитку сучасного європейського конституціоналізму; 

· особливості співвідношення конституцій та конституційних актів європейських країн; 

· напрями гармонізації конституційних актів країн-членів ЄС. 

вміти: 

· оперувати юридичними засобами захисту і забезпечення прав особи через механізми конституційного права європейських країн; 

· аналізувати зміст норм, які викладені у конституціях та конституційних актах європейських країн; 

· тлумачити і застосовувати положення конституційного права різних європейських країн; 

· узагальнювати практику застосування принципів і норм конституційного права та принципів конституціоналізму різних європейських країн, а також уміння робити відповідні висновки; 

· здійснювати правильну юридичну кваліфікацію відносин, які конституційним правом європейських країн, включаючи як країни-учасниці ЄС, так і інші європейські країни; 

· консультувати з правових питань, які стосуються конституційних прав, свобод, законних інтересів особи за правовими нормами конституційного права європейських держав та загальновизнаних принципів європейського конституціоналізму.

